

## 崔恒余（会计 3652）校友讲话稿

尊敬的各位来宾和领导、尊敬的中央财大校友会全体工作人员，亲爱的六五级全体校友，大家好！我谨代表会计系全体同学向大家表示衷心的感谢和热情的祝贺！

回想 50 年前，我们六五级的学子们从祖国四面八方来到首都北京，来到美丽的中财校园。在四合院里开始了我们的大学生活，记得当时南方来的同学有的赤着脚，有的是单衣单裤，是学校为他们送来了棉衣棉被和鞋子。记得我们会计系有一半同学是来自农村和城市贫困家庭，是学校发给他们助学金，使这些同学顺利完成了学业。

50 年过去了，但四合院里朗朗的读书声，噼里啪啦的算盘声，宿舍楼前打排球的呐喊声仍时时响在耳边。

50 年前，我们青春似火，课余时间大多在操场度过，有的打篮球，有得玩吊环、单双杠，那时男生饭量大，女生就把节省的粮票主动送给男生；男生针线活做得差，经常看到女生在楼道乒乓球案上抢着帮男生缝衣做被。那时候，在学校领导和老师的关怀、培养教育下，每个同学都充满了对学习的渴望，对生活的热爱，心中只有一个心愿，国家让我上大学，我学好知识报效祖国。

记得，1969 年 11 月初，我们学校响应国家战备疏散的号召，我们含泪告别了北京来到河南淮滨、住在姜营，在那里开始了我们的新生活，在这片辽阔的豫中平原上，我们挑砖、盖房；收麦、打场；插秧、施肥；喂猪、做饭，个个经受了锻炼和考验。

记得 1970 年 7 月从河南淮滨毕业分配，当时正值盛夏，气温高达 42℃，我们既没有参加毕业典礼，也没有集体拍照留念，而是零零散散地相互告别走向社会。

50 年后的今天，我们中财 65 级的校友们相聚母校，我感到由衷的高兴，心情十分激动，此时此刻看着当年风华正茂的同学们，如今个个黑发稀疏，白发斑斑。几十年的辛劳，使我们都变老了，这些人虽然所在的环境不同，职业不同，但都在各自的岗位上艰苦奋斗，恪尽职守，踏踏实实地努力工作，为国家的经济发展做出了自己应有的贡献。

50 年后的今天，我们的腰板不如从前挺直了，我们的腿脚没有从前灵便了，但我们怀念母校，怀念同学的情节却在逐年递增。几十年里，不论每个人工作和思想有什么不同，不论对多少问题，是非功过看法有无差距，但有一颗心是相通不变的，那就是对中华民族和伟大祖国无比深沉的热爱和对中财大校园生活深深的怀念。当年我们会计系有 100 位帅男靓女，今天来参加这次相聚的只到了 52 人，已经有 12 位亲密的同学离我们而去，我们为他（她）们祈祷，还有 36 位同学他们无不渴望来母校相聚，但因有的本人疾病缠身，有的陪同老伴和父母，他们不得不失去了这次相聚的机会。

同学们，50 年后的今天，时间对我们来说越来越宝贵，要珍惜年华，注重健康，过好晚年生活，留住同学们的全部友情，让她伴随我们终生。

在此，我还要告诉大家一个小秘密，我们会计系由梁明彦、武壮

德同学发起创立了中财会计 65 级微信群，目前群里已有 32 位同学参加，成员还在不断壮大，其内容丰富多彩，已经成为我们同学之间谈心、交流、娱乐、健身的平台，深感同学们无论相距多远，仿佛你从未走远。前几天辛兵同学通过微信群收集了同学们 50 年来的新老照片几百张，经过她精心筛选反复加工、试制，终于在 9 月 18 日凌晨 2:00 创作成功《难忘同学情》彩色生活视频，这在群里同学之间又发起了制作手机视频的小热潮，这真是“活到老，学到老，人到七十还学巧。”在此，也欢迎各位校友、老师到我们中财会计 65 微信群里做客聊天。

再一次感谢母校通过校友会为我们提供这样一个美好的聚会。

最后，祝全体与会人员和新老校友身体健康，万事如意，幸福快乐！

祝聚会圆满成功！期盼下一个 50 年我们再相聚！

谢谢大家！

3652 班崔恒余

2015 年 10 月 17 日